®dopMynbl COKpaLLLEHHOTo
YMHO)KEHUA

(a+b)* =a® + 2ab+ b?
(a —b)? =a® —2ab+b?
a?—b*=(a—b)(a+b)
(a+b)® =a® + 3a®b + 3ab® + b°
(a —b)* = a® — 3ab + 3ab® — b*
a® + b = (a+b)(a® — ab+ b?)
a® — b = (a — b)(a® + ab+ b?)

CteneHun
am
am an = am-*—'ﬂ’ — aln—ﬂ;
a]’l

KopHu

Vab—va- Vi 8=V

Va?=la; Vvar=(va); vi=1

Vam = a*;
MokasarenbHaa pyHKLMA
a:c
aV=d"-a¥; a"V=";
a¥

(@®)Y = a™;a” > 0;
ApudmeTnueckasn
nporpeccusa

a, = a1 + (n—1)d;

= g(2a1 + (n—1)d);

S, = ;(al + ay)

S

FeOMe'rpvmeCKan nporpeccusa

n—1,
an =a1-q 3

.

-1
Sn=a1qq71 (g #1);

ap
oo — 1
S, 14 (lgl <1)

TpuroHoMeTpuueckasn
OKPY>KHOCTb

2,
5

wig
urswmimi— W= i
- Nl i
“iE NG .

TerOHOMeTpVI'-IeCKVIe
dopMynbl
sin®z + cos’z = 1;

1+tan’z =

cos®z’

1+cote = ——;
.  sin"x

sin(2z) = 2sinz cos x;
cos(2x) = cos® z — sin® z
sin(a £ b) = sinacosb + cosasinb;
cos(a = b) = cosacosbh Fsinasinb

sinasinb = %[cns(a —b) — cos(a+ b)];
cosacosh = %[cns(a — b) + cos(a + b))

sinacosh = %[sin(a + b) + sin(a — b)]

3HaueHusn
TPUrOHOMETPUUECKUX
GYHKLUN
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10g.133, z>0na>0,a#1

log, (zy) = log, = + log, y;
T
log, (;) = log, « — log, y;
log,(z") = nlog, z;
1
log,. @ = " log, =

log,a =1; log,1=0;

1 log,.a 1
0gy @ = log, b log, x = log. &
MpounsBogHasn
@=0 (@'=1 @)= nz"

f(x)
+ - + o+

f(x)

TekcToBblE 3a4aum

S=v-t; v=

L
o~
I

A=v-t; v=

Il
Qelinein

Mpemecrsa — actBapa X T~
Mpsemsops 160

p
1 -1 2
POLEHT OT YHCIa HCIIO X 100

JluHenHas pyHKUUA
y=kz+b _npaman
k > 0 — npamasn naér seepx
k < 0 — npamas naér sHms
k = 0 — npamas ropusoHTanbHa
b — TOYKa nepeceyeHUA C OCbo y
KBapgpatuuHas ¢pyHKUUA
2
y=az" +br+c_ napa6ona

a > () — eeteu BEEpX
a < () — seTeW BHU3

b — cmewaer BEPLIWHY Napabonbl No ocu &

C — TO4Ka nepeceyeHunn c ocbo Y

Yrnbi

T~

BEPTUKANLHbIE cMexHEIe
(paBHLI) (aaioT B cymMe 180°)

BHELWHKMK yron
(paeeH cyMMe 2x Apyrux)

Vrabl npu napannenbHbIX
npAMbIX

1/2
3

A
> %
8/~ 7
COOTBETCTBEHHbIE (PABHbI):
1mS5,2nb6,3n7,4n8
HOKPECT nexauwune
(paeHbl): 41 6,315

ofHocTopoHHUe (aaloT B

cymme 180°): 4 n 5,3 n b
TpeyronbHUK
cyMMa yrnos nioboro
TpeyronbHWKa pasHa 180°
HEPABEHCTEBA TPEeYrosfibHUKA:

KOXKAOA CTOPOHA MeHblle

CYMMBI ABYX ApPYrux cTOPOH

HOMNPOTHE 6ONbLWEN CTOPOHBI
NeXUT 6oNbLWKM yron

Pl
A 5 X

CpenHan NUHKWA
CpenHsasa NuHKUA B 2 pa3a MeHblue

OCHOBOHWA U napannensHa eMy

PaBHO6eapeHHbIN
TPeyronbHUK
1. yr Nkl NPHA OCHOBAHWK PABHLI
2. BokoBbie CTOPOHE! PABHBI
3. meguaHa, BuccekTpuca v
BbICOTQ, NpoBeieHHbIE HO
OCHOBOHWE, COBNOAQIT
MpAaMoyronbHbIN
TPeyronbHUK
KaTeT, J'IE)KCLIJ.Mﬁ HANpPOTWB yrna e
30°, paeeH NONOBUHE TMNOTEHY3bI
ocTpble ¥rnbl falT B cymme 90°

TEOPEMA 2 _ 2 2
nuearopa A5 = AC T BC
sina=%
%
c b
cosa=—
¢
a
b tga = E

sin’x + cos’™x =1
tg x = sin x/cos x

ctg x = cos x/sin x
Mpu3Haku paBeHcTBa

MpusHakm nogo6us

a b A‘ g :E
a b

CBOWCTBO MeanaHbl
TOUKO NepeceyYeHns MeguaH

0EenUT ux B OTHOLWEHUK 2:1,
CUMTON OT BEPLUWHBI

S S

Mnowapb TpeyronbHMKa

1 1. .
S = EahS = Eabsmc

S=+/pp—a)(p—b)p—c)

atbte

p = 5 — — noaynepumerp
abe
S=pr 5=

Mnowaab YeTbipexyronbHUKa
1 .
S = Edl dy sin @

Mnowapab napannenorpamma
S=a-h §=ab-sind
Mnowapab npsaMoyronbHUKa

S=a-b
Mnowaab pomb6a

S=a-h 5= #

S =a® -sinf
Mnowanb kBagpaTta

&2

5= 0,2’3 Y
Mnowapb Tpaneunn

1
§=3(a+b)-h

BnuncaHHbIe U LLeHTpasbHble
YI/ibl OKPY)KHOCTHU

A BOA = UBA
BCA = UUBAR

BOA = 2BOA

BCA =BDA

BCA =180 - BFA

AO-BO=CO-DO
CBOWMCTBO XOpA,



AB=AC

paguyc
nepnexauKy NApeH
KOCOTENLHOU

AB-AC = AD-AE

e AK’=AB-AC
AnnHa oKpY>KHOCTH

L=2mR=mD
OnvHa pyrmn

L =mRaN80
Mnowapb kpyra

S = R?
Mnowapb cekTopa

S = mMR*a/360

OnucaHHasA OKPY>KHOCTb
€ LEHTP OMUCAHHOMN
OKPYXHOCTH —
TOUYKO
\ nepeceueHua
\ / cepearHHbIX
A e nepneHavKynapoe

D
A+B = C+D =180¢°

BnucaHHas oKpy>KHOCTb
c LEHTR
BOMCOHHOW
OKPYXHOCTW =
TOUKA
nepeceveHvs
BuccexkTpuc

AB+CD=BC+AD
CyMMa yrnos n-yrofnibHuKa

S =(n—2)x180°
MpaBunbHbLIA N-YroNbHUK
(n—2) % 180°
n

CTopoHa npaBuibHOro
n-yronbHuKa

a = 2R-sin(180/n)
a = 2r-tg(180/n)
Mpuama
V =5ucu-hy, Soox = FPocu * R,y

Sr[on = ZSOCH + Poen h

MNapannenenunep,

V = abe, Stox = 2h{ﬂ: + b)!
Spom = 2(ab + be + ac)
d=+va*+ b+
Ky6
V = d® Seox = 4a®
SHQJIH - 60'27 d= a,\/g

Mupamunpa

h - anopema

1
V= ESOCH - h,

SHOJ'[H = SOCH + S60K

UunuHap

. h - BblcOoTa
r | - obposzyowan

V =77°h, Sgo = 277k
Shom = 27r(h + 7)

KoHyc

h - BeicOTO
| - oBpasyrowan

1,
V = 571'7“ h, SﬁoK — ﬂ"f‘l
Snomy = wr(l + 1)
LlWap

4
V= gTrr'g, S = 4mr?

CeueHue
1. CoenHaeM TOUKK, nNexalimue Ha
OHOWN FPAHK
2. BoinonHaemM QononHUTeNbHbIE
nocTpoeHus, UTobel NeperTH U3
OfHOWM NMOCKOCTH B APYrylo
3.CoepguHaeM ocTanbHbie TOUKK

BepoAaTHocTb
qHCIO0 ﬁJ‘la]‘DﬂpﬂﬁTHHx HCXOI0B

P=

()GLuee HHCII0 HCXOM0B

P(4) =1— P(A)
HecoBMecTHble cobbiTuA
P(AUB) = P(A) + P(B)
CoBMecCTHble cobbITusA
P(AUB) = P(A)+ P(B) - P(ANB)
He3zaBucumsbie cobbitus
P(ANB) = P(A) x P(B)
3aBucumbie cobbiTusa
P(ANnB)=P(A)x P(B| A)

Tabnuua yMHOXXeHuUsA
2|3 |4 |5|6|7(8]|9
416 |8|10|12[14 (16|18

6912|1518 |21 (24|27

8|12 |16 |20 (24|28 (32|36

25|30 |35(40|45

12 (18 |24 |30 | 36| 42 | 48|54

14|21 (28| 35(42]49|56|63
16 |24 |32 |40 (48|56 |64 |72

W o[l b|w|N
5]
o]
n
o

18 |27 |36 |45 (54 |63 (72| 8]

Ta6nuua KBagpaToB

676| 729| 784| 841

256| 289| 324| 361

144| 169| 196| 225
484| 529| 576| 625

961| 1024|1089|1156| 1225| 1296|1369| 1444| 1521

121

40| 1600| 1681| 1764|1849|1936| 2025| 2116|2209| 2304| 2401
50| 2500| 2601| 2704|2809 2916| 3025| 3136| 3249| 3364 3481
60| 3600| 3721 3844|3969 4096| 4225| 4356|4489| 4624 4761
70| 4900| 5041| 5184|5329|5476| 5625| 5776|5929| 6084 6241
80| 6400| 6561| 6724|6889| 7056| 7225| 7396| 7569| 7744| 7921
90| 8100| 8281| 8464|8649|8836| 9025| 9216|9409| 9604| 9801

100
20| 400| 441
30| 900
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MpusHaku pennmocTn
Jenumocts Ha 2:
YNCNO 3aKaHYNBARTCA
Ha0,2,4,6,8
Aennmocts Ha 3.
CyMMa Lndp AennTca Ha 3
Jenumocte Ha 4:
nocnegHve ase undpol
06pasyroT YKuaNo, genslleecs Ha 4
Jenvmoctb Ha 5:
uuncno 3akaHumBaeTca Ha 0 nam 5
JenMmocTb Ha 6:
UnCno JenUTca Ha 2 1
Ha 3 ogHOBpPEMeHHO
JdenumMocTb Ha 8: nocnegHne Tpu
undpbl 06pasyroT UMCAo,
AenfAuleecsa Ha 8
JenumocTs Ha 9: cymma umop
AennTca Ha 9
Jenumocts Ha 10: yncno
3aKkaHuuBaeTcsi Ha 0
AennmocTtb Ha 11: pasHocTb
CyMMbI L1p, CTOALWLMX Ha
HEUETHBIX MNO3NLMIAX, N CyMMbl
Undp Ha YUETHBIX NO3ULMAX
Aenutcs Ha 11



